



Девять тематических сессий

Инвестиционный форум «Большой открытый диалог» собрал в Екатеринбурге свыше тысячи участников

VI Инвестиционный форум «Большой открытый диалог» привлек к обсуждению новых национальных проектов 1,2 тысячи экспертов, представителей бизнеса, институтов развития и власти. Событие прошло на площадке Синара центра в Екатеринбурге в последних числах февраля.

В рамках БОДа организованы девять тематических сессий, предложенных к обсуждению деловым сообществом Урала.

Так, участники сессии «Государственные меры поддержки и практические инструменты для уральских предприятий при выходе на зарубежные рынки» обсудили возможности для наращивания экспортного потенциала, который дает национальный проект «Международная коопeração и экспорт».

— Увеличение объема несырьевого экспорта — задача, которая поставлена как на федеральном, так и на региональном уровне. В прошлом году только среди представителей малого и среднего бизнеса меры поддержки получили больше 1,3 тысячи организаций. Около полутора сотен компаний заключили экспортные контракты с партнерами из 45 стран мира. В том числе это Азербайджан, Китай, Саудов-

ская Аравия, Сербия, Япония. Среди основных экспортных товаров: металлоконструкции, медицинские изделия, продукты питания, — рассказал министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третьяков.

Как бережливое производство и внедрение цифровых и роботизированных решений поможет в решении кадровых вопросов и увеличения выручки обсудили участники сессии «Производительность труда и современные производственные технологии».

— Связь новых национальных проектов и роль инструментов робототехники и применения принципов бережливого производства очевидна, особенно в период кадрового дефицита. Федеральным проектом «Развитие промышленной робототехники и автоматизации производства» предусмотрен ряд мер государственной поддержки производителей, потребителей и интеграторов роботов. В том числе, субсидии на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, гранты для малых предприятий, льготное кредитование и другие, — сказала заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Юлия Польшина.

Участники БОДа также обсудили, где найти трудовые ресурсы необходимой квалификации для IT-сферы, эффективные бизнес-модели по сохранению



объектов культурного наследия, развитие экономики замкнутого цикла, возможности российского рынка капиталов для компаний малой и средней капитализации и другие вопросы.

Одним из ключевых событий форума является Общественная приемная, где предприниматели имеют возможность обсудить конкретные вопросы с представителями институтов развития и бизнес-омбудсменом.

Старт публичной дискуссии дал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, который провел на полях БОДа открытое заседание инвестиционного комитета.

В числе федеральных спикеров события: заместитель министра экономического развития Российской Федерации Денис Тюпышев, депутат Государственной Думы РФ Сергей Морозов, президент общероссийской общественной

организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин.

«Большой открытый диалог» проходит в Екатеринбурге по инициативе губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с 2020 года. Инвестиционный форум является крупнейшей на Урале дискуссионной площадкой для бизнеса и власти.

Све.рф



Поддержка по госпрограмме

Евгений Куйвашев определил 51 социальный и инфраструктурный объект, которые будут строиться и проектироваться в 2025 году

Общий объем финансирования госпрограм-

мы в этом году — 24,5 миллиарда рублей. Она предусматривает строительство школ, детских садов, поликлиник, спорткомплексов, домов культуры, пожарных депо и коммунальных сооружений.

— Мы включаем в госпрограмму объекты

капитального строительства в соответствии с объемами финансирования, заложенными в областном бюджете на 2025–2027 годы. Всего в госпрограмме предусмотрен 51 объект, в том числе 16 с привлечением субсидий из

федерального бюджета в сферах здравоохранения, образования и спорта, один инфраструктурный проект в сфере коммунального хозяйства за счет кредита из федерального бюджета, — доложил министр строительства и развития инфра-

структур Свердловской области Григорий Сурганов.

Так, в сфере образования в программу вошли два новых объекта: строительство детского сада в микрорайоне Новокольцовский и в Уральской загородной образовательной резиденции в селе Кашино. Всего в текущем году в Свердловской области будет вестись проектирование и строительство 15 школ, две из них планируется ввести в эксплуатацию до конца года. Строители будут возводить новые здания в Екатеринбурге, в городском округе Верхняя Пышма, в Краснотурьинске и поселке Сосьва, в селе Петрокаменское муниципального округа Горноуральский, Среднеуральске, в поселке Ис Нижнетуринского муниципального округа. Школы с детским садом проектируются в селе Арамашка Режевского муниципального округа и селе Киргышаны Бисертского муниципальных округов.

В системе дополнительного образования продолжается строительство нового корпуса музыкальной школы №7 в Екатеринбурге.

В сфере здравоохранения ведется строи-

тельство девяти объектов, в том числе семи зданий для детских и взрослых поликлиник в Арамиле, Артемовском, Березовском, Екатеринбурге, Реже и Серове, финансируемых за счет федеральных субсидий. Работы идут по программе модернизации первичного звена здравоохранения, утвержденной губернатором Евгением Куйвашевым. Также идет строительство терапевтического корпуса в Верхней Пышме и корпуса санатория-профилактория «Гранатовая бухта» в Сысертьском районе.

В госпрограмму включены семь спортивных комплексов и четыре здания для учреждений культуры. А также один инфраструктурный проект в сфере коммунального хозяйства — это второй этап строительства коллектора хозяйственно-бытовой канализации от улицы Татищева до улицы Начдива Онуфриева в Екатеринбурге.

Строительство различных социальных объектов способствует достижению целей национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Све.рф